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In Proceedings of 1st International Scientific and Practical Conference "Ecological Safety of 
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MAIN THREATS TO THE ECOLOGICAL SECURITY OF THE LANDSCAPE AND 

RECREATION COMPLEX “WATERFALL PROBIY” IN THE YAREMCHE CITY 
Boychuk B.Ya, Kuzyk A.D., Doctor of Science (Agriculture), Professor 

Lviv State University of Life Safety, Ukraine 
 
Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» (ст. 50) 

визначає екологічну безпеку як стан навколишнього природного середовища, при якому 
забезпечується попередження погіршення екологічної обстановки та виникнення небезпеки 
для здоров'я людей, що гарантується здійсненням широкого комплексу взаємопов'язаних 
екологічних, політичних, економічних, технічних, організаційних, державно-правових та 
інших заходів. 

Довкілля вважається безпечним, коли його стан відповідає встановленим у 
законодавстві критеріям, стандартам, лімітам і нормативам, що стосуються його чистоти 
(незабрудненості), ресурсомісткості (невиснаженості), екологічної стійкості, санітарних 
вимог, видового різноманіття, здатності задовольняти інтереси громадян. 

У першу чергу забезпечення такого стану потребують ландшафтно-рекреаційні 
об’єкти – водні артерії, гірські та лісові масиви, природні та створені людиною архітектурні 
ансамблі. Вони не тільки виступають продуктивними активами, але й дають змогу 
відпочинку людей від їх повсякденних турбот. 

Однією з перлин Прикарпаття є старовинне місто Яремче, витоки історії якого 
сягають сивої давнини. В окреме село Яремче виділилося 1895 року після будівництва 
залізниці Делятин – Вороненко, проте розквіт Яремча як курортної місцевості розпочався 
дещо раніше – з 1894 року. До 1899 року було зведено п'ятдесят дерев'яних і мурованих вілл. 

Часті зміни влади, дві світові війни завдали нищівних ударів маленькому містечку, 
але воно щоразу відновлювалось завдяки своєму ландшафтно-рекреаційному потенціалу. 

Сьогодні Яремче – відомий низькогірний кліматичний та гірськолижний курорт, 
центр туризму і відпочинку на Прикарпатті. Місто оточено горами, які на півночі і півдні 
переходить у мальовничі пагорби, вкриті густими хвойними і листяними лісами. Тут 
розташовані численні санаторії, у тому числі для хворих на туберкульоз легенів, будинки 
відпочинку, туристичні бази та готелі. 

У свою чергу, візитівкою Яремче є водоспад Пробій, розташований на його околиці. 
Пробій – один з найповноводніших водоспадів Карпат. Висота падіння води складає 8 м, кут 
нахилу – майже 45 градусів. Утворився він в нижній частині Яремчанського каньйону річки 
Прут, у місці виходу на поверхню стійких до ерозії гірських порід – ямненських пісковиків 
(верхні шари) та аргілітів і алевритів (нижні шари). 

Водоспад Пробій — популярний туристичний об'єкт. Над водоспадом побудований 
міст заввишки 20 м, з якого стрибають за гроші найсміливіші місцеві жителі. Нижче 
водоспаду є розлога і глибока улоговина з відносно спокійнішою течією. 

На превеликий жаль, водоспад вже встиг зажити собі недобру славу. Річкові брили, 
що розташовані вище самого водоспаду, становлять небезпеку для туристів і всіх 
допитливих. У погоні за кращим фото люди втрачають пильність, стаючи на мокре каміння. 
Сила течії дуже сильна, вижити, впавши у вир водоспаду, практично неможливо. Водоспад 
Пробій щороку забирає життя людей, які знехтували своєю безпекою. 

У місті Яремче природною основою економіки є і залишається туристично-
рекреаційна галузь, що і зумовлює майже повну відсутність великих промислових 
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підприємств. На сьогодні на території Яремчанської міської ради залучено у виробництві 
чотири промислові підприємства, зокрема: ТзОВ «Ворохтянська лісова компанія», ТОВ 
«Татарівський лісозавод», СП ТзОВ «Вест-Вуд», ПВКФ «Керманич і К». Для прикладу: за 
2017 рік підприємствами промисловості вироблено товарної продукції на суму 12988,8 тис. 
грн. у порівняльних цінах, що на 98,3 % більше проти відповідного періоду 2016 року. 

У той же час ряд науковців, які вивчали екологічний стан води річки Прут протягом 
останніх десятиліть, встановили, що якість її води у верхній течії (особливо в районі 
водоспаду Пробій) помітно погіршується. Для встановлення джерел забруднення цієї річки 
було здійснено чимало спроб експериментального дослідження фізико-хімічних параметрів її 
вод [1, 2 та ін].  

Серед інших джерел забруднення було показано, що зимові проби води містять дещо 
більші кількості речовин-забруднювачів (в т.ч. біогенних іонів), ніж осінні. Ці факти 
частково можуть бути пояснені збільшенням кількості викидів у повітря кислотних оксидів 
та їх взаємодією з річковою водою.  

Причиною такого погіршення екологічної безпеки в регіоні може бути забруднення 
річки Прут на вивченій ділянці внаслідок посилення антропогенного навантаження на неї 
протягом останніх років. Основними забруднювачами Прутської екосистеми на цій ділянці є 
дифузні джерела. Неканалізована місцевість є причиною емісії органічних і біогенних сполук 
до річкового басейну. 

Крім згаданих дифузних джерел, важливим фактором і загрозою для екологічної 
безпеки цього природного туристичного об’єкту є точкові джерела забруднення у самому м. 
Яремче. Хоча промислових підприємств у ньому небагато, але їх стічні води несуть як 
екологічну загрозу р. Прут, так і іміджу міста, особливо водоспаду Пробій. Саме його стан, 
як індикатор антропогенного навантаження, дозволить розробити та впровадити ефективні 
методи і засоби керування екологічною безпекою водних екосистем туристичних об’єктів 
Прикарпаття. 
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RECREATION POTENTIAL OF THE COMPLEX GREEN ZONE  
IVANO-FRANKOVE 
Harasumiv V. R. 

Ukraine National Forestry University, Lviv, Ukraine 
 

Селище Івано-Франкове розташоване на південному заході мальовничого  Розточчя з 
його лісовими, лучними та водними рекреаційними ресурсами. Відкриті зелені та водні 
простори селища і прилеглих територій  творять комплексну зелену зону населеного пункту. 

Територіальна структура рекреаційних зелених насаджень наступна: 
- Загальна територія селища - 283,7 га; 
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